

■特色小镇看新泰

特色立镇，向产品高附加值发力，新泰市谷里镇——

“全国日用玻璃之乡”呼之欲出

◆一辆辆满载玻璃制品的车辆在路上疾驰，等待拉货的车辆排起了长龙，公路两侧堆放着如山般的玻璃原材料正等待输送进巨大的熔炉……这是1月19日，记者在新泰市谷里镇采访时看到的场景。

近年来，新泰市谷里镇将玻璃产业作为主攻方向，先后培大扶强年产能40万吨的生力源玻璃有限公司，引进投资3.2亿元的山东星板玻璃制品有限公司，不断扩大玻璃制品生产领域，延长玻璃制品生产链条，将自身打造成全国中高端玻璃容器加工基地和日用玻璃生产基地，一个“全国日用玻璃之乡”呼之欲出。

无尘、密闭、干燥的环境下得到妥善保存。

如今，生力源公司已拥有3个厂区，十二座窑炉，年产白、绿、棕各种色玻璃瓶7亿只，拥有固定资产4亿元，其中净资产3亿元，连续4年入选中国包装玻璃十强企业。

盘活全镇经济 形成规模效应

在生力源这个龙头企业的带动下，谷里镇的玻璃产业获得长足发展。2015年，谷里镇新上的星板玻璃制品有限公司，主要生产高硼硅耐热日用玻璃制品，友力医药包装有限公司主要生产药用安瓿瓶，两家企业年可实现销售收入2.6亿元。

2017年5月，投资5000万元的友力包装医药管瓶项目生产车间、检验室、仓库等主体建设已完成，进入安装调试阶段，即将投产。“玻璃小镇”又添一颗新星。玻璃产业的发展壮大正带动当地物流运输、废旧玻璃收购加工、包装、餐饮等相关产业的发展。

“现在服务我们玻璃企业的货车多达500辆，其中多数是谷里镇当地的。”谷里镇党

委书记李绪涛说，一年仅物流费一项就达1亿多元。

围绕废旧玻璃利用，生力源公司又专门建起废旧玻璃回收厂。一些村庄甚至成了专业废旧玻璃回收村，收来的玻璃被村民分门别类后送到工厂，经过清洗、加工又变成了产品。现在仅回收厂一年可缴税收近700万元。

如今谷里镇变成了不夜城，餐饮住宿24小时营业。镇长范育民说：“伴随玻璃产业的蓬勃发展，谷里逐渐成为外来人口的聚集地，带动就业近万人，繁荣了三产，形成了玻璃产业的规模效应。”

因地制宜招商上项目

为实现“全国日用玻璃之乡”这一目标，近年来，以玻璃立镇的谷里镇，正积极建设玻璃工业产业园。目前工业园已达到道路、供电、供气、供暖、排水、排污、通讯、广电、网络宽带、土地平整“九通一平”，服务软环境建设优良，管理机制完善，已具备成为新泰市工业新区玻璃玻璃产业承载区和承接产业转移的重要平台。

2017年，该镇围绕特色亮点工作，因地制宜抓招商、上项目，倾力建设“玻璃小镇”。

据介绍，为加大招商引资力度，谷里镇实行党委、政府领导干部带头带队招商制度，他们积极与玻璃产品的龙头企业广东华兴、山东华鹏、安徽高硼玻璃等龙头企业对接，争取引进与生力源集团产品互补的玻璃制造企业，扩大玻璃制品生产领域外延，切实把谷里镇打造成全国中高端玻璃容器加工基地和日用玻璃生产基地。

去年，谷里镇新上和招商在谈的主要工业项目有：投资1亿元的山东泰山生力源玻璃有限公司高档低硼高白微瓶生产项目，投资1.2亿元的台玻集团太阳能玻璃和电子信息玻璃项目，投资2亿元的深圳蓝思科技高端数码电子玻璃生产项目，投资1.2亿元的山东紫源物流产业园项目。

为确保洽项目早签约，签约项目早开工，开工项目早投产，谷里镇组建成立由班子成员挂帅的重点项目建设指挥部，对项目逐一明确目标任务、工作标准、完成时限，党员干部身先士卒，对项目进行保姆式服务。目前，谷里镇玻璃园区内星板玻璃、药用安瓿瓶、盛煜玻纤等一批玻璃产业相继落地，相关玻璃企业达到16家，玻璃产能达到60万吨，年销售收入近10亿元。

新泰食药监局

多管齐下

指导消费者科学用药

□记者 刘涛
通讯员 董雷 王立光 报道

本报讯 近一段时间以来，流感患者增多，很多消费者听信微信朋友圈里的治疗处方四处买药，不顾病情对症下药。针对这一现状，新泰市食品药品监督管理局把加强用药安全作为当前时期首要任务，采取多种形式指导消费者科学合理用药。

加大对辖区内药品经营单位的管理力度，逐户下发《关于加强处方药和特殊药品管理的通知》，开展了为期60天的专项整治行动，对抗病毒、抗生素类处方药和含麻黄碱类的甘草片等特殊药品进行重点管控。

专门印制科学用药宣传画，利用微信公众号以及通过开展安全用药进社区、进药店、进社区卫生医疗机构等形式广泛开展宣传，系统介绍处方药和非处方药、特殊药品，并向市民宣传吃药前要看《药品说明书》、家庭用药合理配置和假劣药品鉴别等安全用药知识，告知市民用药前一定要听从医生或药师的指导，并遵从用药的依从性，不要听信从其他途径得到的信息，避免因乱用药而延误病情。

禹村镇打响

新年治违工作攻坚战

□通讯员 王静 报道

本报讯 1月20日，新泰市禹村镇组织召开2018年治违工作部署会，对新一年度的治违工作精心谋划、周密部署，迅速展开治违攻坚战工作。截至目前，禹村镇已治理违法建设8处，面积4200余平方米。

禹村镇就治违工作持续推进24小时无缝隙巡查等工作制度进行完善，与各村签订治违工作责任书，压实责任、精准发力、狠抓落实，持续推进治违工作。在前期建立违法建筑台账、挂账销号的基础上，不断完善片区清零、挂账销号、考核等制度，从思想上绷紧弦，杜绝“等、靠、拖”等懈怠心理。将前期制定的各村安排专职人员进行网络化巡查与镇巡查小组24小时不间断巡查相结合，在开展群众监督违法建筑的同时，严格落实巡查制度，严格督导机制，对在规定时间内未处置到位的进行通报。始终坚持主要领导亲自到场指挥督促，制订相关计划表，对各管区的任务实行任务倒排、时间倒逼、集中攻坚、连片推进，形成“一处一处治违建、一片一片规划好”的工作氛围。



点亮“微心愿”

□姜斌 孙丰秋 报道

1月19日，泰安市政协联合市民建组织到泰安市岱岳区角峪镇中心小学，为学校的孩子们送去295件爱心物品，实现了孩子们的“微心愿”。

本次活动由泰安市民建组织实施，活动前以爱心卡的方式收集学生的微心愿，然后根据他们的心愿专门购买了文具套装、书包、足球等物品。学生们高兴地接过崭新的礼物，感激和幸福之情溢于言表。

□本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 赵浩 李文英

生产灯泡起家 做到全国十强

灵巧的双手下翻飞，拉丝、成型、爆口、粘接、引接、烤花、退火等工艺精准娴熟……1月19日，在位于新泰市谷里镇的山东泰山生力源集团玻璃有限公司生产车间内，玻璃工匠们正在进行产品创作，数道工艺过后，玻璃原料就变成了各式酒瓶。

“这批酒瓶将被运送到江浙一带。”公司董事长王玉山说，“现在我们的产品涵盖了白酒瓶、啤酒瓶、啤酒瓶等4000多个品种，其中黄酒瓶的国内市场占有率第一。”

公司能发展到今天并非一日之功。1970年，泰山生力源集团玻璃有限公司落户新泰，最初以生产白炽灯泡起家；1984年初，开始进军玻璃瓶罐制造领域；2007年公司改制，员工持股分红，生力源进入了发展新阶段；2011年8月，成功整合原升华玻璃集团，后又不断扩规提效，以每年新建2个窑炉的速度，先后建成了5个窑炉生产线，税收实现连年增长；2015年其独资子公司江西生力源玻璃公司正式开工建设，战略版图开始迈向全国。

现在，企业继续向产品高附加值发力，建成了1.5万平方米的深加工车间，拥有多条印花、喷漆、烤花、蒙砂生产线，年深加工能力1亿只。为了改善存储条件，新上了3万平方米高标准库房，使精工细作的玻璃包装产品，在

泰医附院：深化医改求突破 优化服务惠民生



△医院外景



△专家查房

医改，关乎民生，牵动民心。

在医疗卫生体制改革的浪潮中，有这样一所医院，她勇立潮头，主动适应医改新常态，积极作为，精准发力，通过“调结构、转方式、促升级”等一系列改革举措，大力推进“人才、特色、国际化”战略，持续加强内涵建设，着力降低医药费用，增强群众就医获得感，取得了医改工作的新突破。

她就是泰山医学院附属医院。

“深化改革提质增效，强化内涵严格控费，转型升级惠民生。”这正是泰医附院医改工作的写照。

药品零差率销售 减轻群众就医负担

自2016年7月1日至今，到泰山医学院附属医院就诊取药的患者惊喜地发现，药品价格比以前下降了。身患糖尿病的王阿姨，每天早饭和晚饭前都要注射胰岛素治疗，每月月初她都来医院取这一个月的药，2016年7月1日这天，她第一次发现原来卖61.53元一支的诺和灵胰岛素注射笔，药价成了53.5元，仅胰岛素一项，她就少花24.09元。同样感到惊喜的是一位李大爷，他患眼疾多年，一只眼睛自年轻时就失明了，仅存的一个有视力的眼睛因中心静脉出血也几近失明，来到泰山医学院附属医院治疗了一次，医生在他眼睛里注射了一种叫“雷珠单抗”的药物，视力有所恢复。之前，一支“雷珠单抗”大约近万元，与一位病友合用一支，一人分担近5000元，而他第二次来注射时，“雷珠单抗”降至7125元，他的购药成本一下子降了1300元左右。

“药品降价了，对于我们这些靠药物治疗的慢性病患者来说，负担确实减轻了。”不少定期到医院拿药的老病号反映。

“实行药品零差率销售是国家医改的重大举措，对于医院来说，一方面要准时将药价调整到位，减轻老百姓的就医负担，另一方面，要积极探索医改新常态，探索医院发展的新路径，确保医院稳步、持续、健康发展。”泰山医学院附属医院院长李长勤说。

全面实施临床路径管理 规范治疗严控费用

2017年初，患类风湿关节炎的王奶奶因左膝关节变形、退变在泰山医学院附属医院关节外科接受了“左膝关节表面置换术”。此次手术，对于75岁的王奶奶来说并不陌生，2011年，她曾经因右膝关节剧痛、活动受限而

在泰医附院接受了“右膝人工关节表面置换术”，术后康复良好。由于类风湿侵袭，近来王奶奶出现了左膝关节肿痛、活动受限，严重影响到了生活质量。尽管老人年事已高，接受关节置换这样的大手术风险较大，但是由于腿痛，她无法出门买菜、散步，连上厕所也是蹲不起来，严重影响了日常生活。为了让老人晚年行动自如、活得开心，王奶奶的家人决定再次带老人来到医院手术。“7年前，就是贾庆卫副院长和郭其勇主任给我妈妈做的手术，这也是这两位专家一起为老人手术的。尽管妈妈有高血压、冠心病，身体状况不是很好，但是因为医生精湛的医术，手术非常成功，术后第三天老人就能下床活动了，两周后就出院了。”王奶奶的女儿高兴地说，“关键还有一点，出院时一结账，住院费用花了47000元，比7年前降低了14000元左右，医保报销后个人负担减轻了不少。现在物价都在涨，在医院看病不仅没有涨价反而降价，这真是我们没有想到的。”

据了解，王奶奶的手术花费降低，要归功于泰山医学院附属医院实施的临床路径管理。2016年以来，医院全面推行临床路径管理，确定了符合本专业和医院实际的289种临床路径方案，患者入院后，诊疗即按照路径设定的方案实施，在规范了诊疗的同时，切实做到了合理检查、合理用药、合理治疗，使住院患者在精准治疗的同时，平均住院日及均次费用均得以下降。自2017年3月份以来，泰山医学院附属医院出院患者临床路径入径率超过50%，切实体现了“花钱少、治好病”的理念。

组建医联体 实现双向转诊急慢分治

2016年12月22日下午，随着“泰山医学院附属医院—泰安荣军医院”医疗联合体揭牌仪式的举办，“泰医附院—泰安荣军医院医疗联合体”宣告成立。医联体成立后，泰安荣军医院建立了医联体病房，泰医附院派出专家团队负责病房的管理，陆续开展了规范制定、人才培养、专科建设、技术提升、双向转诊等方面的工作，旨在使三甲医院的技术和服务下沉到二级医院，同时带动二级医院的技术进步和医院发展，以期更好地为人民群众健康保驾护航。

截止到目前，泰山医学院附属医院已与肥城市第二人民医院、财源社区卫生服务中心、泰安长城医院等13家医疗机构签署合作协议，组建了医疗合作联合体。泰医附院的专家定期到医联体医院开展业务指导、技术帮扶，与部分医院建立了远程会诊平台，接受基层医院急危重症患者的转诊，并将康复期患者转至基层医院。医联体的组建，使泰医附院的优质医疗资源辐射到基层，体现了三甲医院与基层医院之间“资源共享、优势互补”的合作发展理念，对加快形成本地区“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的就医格局起到有力的推动作用。

持续加强内涵建设 优化服务惠民生

近年来，泰山医学院附属医院在不断深化医改的同时，坚定不移地推进内涵建设，在学

科、人才、技术等方面取得了显著成绩，有力地提升了医院综合实力和社会服务能力。

学科实力是医院可持续发展的核心动力。近两年，泰医附院在积极推进专业化、亚专业分组的建设基础上，不断加强临床专科能力建设，成功创建了一批省市级临床重点专科：急诊医学科获评为中国急性中毒联盟山东救治基地，为全国5个基地之一；普外科获评为山东省临床重点专科；中医科获评为山东省第四批中医重点专科；乳腺外科成为“全国乳腺临床数据库协作组”成员单位，并入选山东省“十三五”中医药重点专科建设单位；消化内科、心血管内科、血液内科、内分泌科、重症医学科、神经外科、骨科、妇科、产科、小儿内科、眼科、临床检验科、病理科等13个学科获评“泰安市临床重点专科”，呼吸内科、口腔科、皮肤科、麻醉科等4个学科获评泰安市临床重点专科建设单位。至此，泰医附院拥有12个省级重点专科(专科)、重点实验室及重点专科建设单位，25个市级重点学科、特色专科、临床重点专科及建设单位，构建了一批在本地区和省内外有影响力优势学科群，打造了“院有特色、科有重点、人有专长”的良好发展格局。

人才兴则事业兴。2017年，泰医附院继续推进人才强院战略，与国际应急管理学会医学委员会(TEMC)签订了战略合作协议，五年分别选派104、242名业务骨干赴国外、国内知名医疗机构研修学习，打造了一支具有国际化视野的人才队伍。积极推进名医工程，急诊医学科主任史继学教授先后荣获“中国急诊医师坚守奖”、山东省“双十佳”科主任、泰安市首届医卫系统“人民满意十佳名医”；乳腺外科主

任李湘奇教授获选为山东中医药大学中西医结合临床专业博士研究生导师，并获国医杰出精英奖；重症医学科主任韩承河教授获得首届医药卫生系统“最美泰安十佳名医”；引进了以皮肤科科主任刘志超博士、生殖医学科张文娟博士、肝病中心吴成胜博士、医学影像科李慎江博士、泌尿外科周峰博士为代表的批专业技术人员。在“全省改善医疗服务暨医师岗位技能大赛”上，泰医附院代表队勇夺团体总分第二名；在山东省卫计委组织的专项临床输血质量检查中，泰医附院位列第二名；在泰安市第四届医疗急救技能大赛上，泰医附院以团体总分第一的优异成绩再获特等奖，赢得四连冠……

与此同时，泰医附院的医疗技术水平也取得长足进步：积极响应国家全面两孩政策，大力提高高危孕产妇抢救能力，成功救治一大批诸如难治性产后出血、胎盘植入、前置胎盘等高危产妇，为许多二胎妈妈和家庭保全了幸福；大力提高新生儿、早产儿救治水平，成功抢救抢救早产儿、超低出生体重儿、重度核黄疸新生儿以及肺出血、呼衰、心衰新生儿，成就了许多宝宝的健康和未来。团队加强协作，积极开展多学科联合诊疗，急危重症救治能力迈上新台阶，成功救治大批疑难危重病患者。全面开展腔镜内镜微创技术，外科手术“微创化”，妇科、骨科、泌尿外科、普外科、儿外科、耳鼻喉科、胸外科、神经外科等学科的腔镜内镜技术发展迅速，形成强大的团队优势；消化内科、呼吸内科、儿科、肿瘤科等科室广泛开展内镜及微创技术，用于内科、肿瘤、小儿疾病的诊治，达到了“诊断明确、快速见效”的效果；介入技术获得长足发展，使许多心脏、肿瘤、出血、栓塞等疾病的治疗更加精准、高效……

改革的脚步从未减缓，前进的步伐从未停下。泰山医学院附属医院，这座两次踏上艰苦创业之路、在事业发展征途上一路开拓奋进的医院，一次次刷新着发展新记录：在全省卫计委三级综合医院住院绩效评价中进入全省20强，2017年1—7月全省20家(部)属三级公立医院综合改革数据监测排名中，药占比排名第4位、基本药物使用率排名第2位、平均住院日8.55天、门诊次均费用排名第3位、住院次均费用排名第3位，基本实现了“转型升级、提质增效、优化服务”的目标，为群众打造了更加优质、高效、方便、价廉的医疗服务，增强了群众就医的获得感。

撰文：和树芸 周苏 胡隽楠
摄影：马晓勇